



青岛平安路第二小学 五年级6班 徐皓轩 指导老师 周霞

二十年后的家乡

每个人都有自己的家乡，我也不例外，如今在国外留学多年的我，终于能在百忙之中抽出时间回到我魂牵梦萦的家乡看看了。

刚下时空穿梭机，我惊奇地发现，昔日污浊的空气不见了，取而代之的是带有淡淡花香的清新空气。街道上一尘不染，每隔几百米就有一个环卫机器人在打扫着街道，给人一种画一般的美感。

再往前走，就能见到各种各样的多功能太阳能电车在马路上穿梭，仔细一看，每辆车居然都是无人驾驶，如果遇到危险，车内的电脑就会马上提醒避开，这样就可以有效地避免交通事故了。如

果遇到了堵车，车身会伸出一对机翼，马上带乘客飞上天空，直达目的地。这种车还可以在水里前行，做到真正意义上的海陆空全方位行驶。

再往前走，就来到了城市边缘，映入眼帘的是一大片绿色的森林，连石头上的苔藓都绿得浓稠，还有许多的珍稀动物在快乐地玩耍。护林员也不在，取而代之的是机器人，一天24小时守护着这片森林。

这就是我想象中的20年后的故乡——青岛！这是我长大的地方，我会为青岛的发展作出奉献，让它变得更加美好！

我和孙悟空过一天

青岛无棣四路小学 徐诺

今天，我又捧起最爱的《西游记》，手不释卷地读起来。看了一会儿，不知不觉间我就睡着了……

在我睡得正香的时候，耳边突然传出一个声音：“小朋友，你是谁呀？你为什么在这里？”我一听便惊醒了，这不是孙悟空的声音吗？孙悟空说：“咦，小朋友，你认识我？”我回答道：“我当然认识你了，孙大圣！我可是你的忠实粉丝呢！”孙悟空一听高兴极了，于是决定带我游玩一天。我有点不确定地问：“大圣，我可以去龙宫吗？”孙悟空豪爽地说：“当然可以！驾着我的筋斗云去吧！”于是，我和孙悟空踏上筋斗云到了龙宫。

刚来到龙宫门口，负责守卫的虾兵蟹将看到来客人了，便纷纷闪向两边，毕恭毕敬地让出一条道。我们走进龙宫，看到金碧辉煌的宫殿，我不禁

咽了口唾沫，只见宫殿内四个角立着四根白银做成的大柱子，靠墙的地方是龙王的黄金宝座，东海龙王站起来笑脸迎接。

东海龙王带我们走出大殿，来到了龙宫的海底花园。龙王说：“这是龙宫最美的地方，请观赏！”于是，我迫不及待地冲了进去。啊，这里也太美了吧！有五彩缤纷的珊瑚，有五颜六色的小鱼在珊瑚中穿梭，还有闪闪发亮的珍珠在贝壳中闪耀……

今天真开心啊！我见识了大圣的神通，也领略了海底的魅力。欢乐的时光总是短暂的，天色晚了，告别时刻到了。

我问孙悟空：“大圣，我能和你合照吗？”孙悟空爽快地答应了。我把这张合照好好地收了起来，然后和孙悟空告别。我深深地望着孙悟空，直到他的筋斗云消失在云海中……



铭记在心中的那件事

青岛市崂山区育才学校 七年级 胡玥然

人生如此漫长，遇到的人如此之多，有的人只是匆匆过客，而有的人却会一直铭记在心，成为无法忘却的一道亮丽风景。那个人与那些事在我心中珍藏了好久，现在我想把她讲给你听。

夏末秋初，知了的叫声仿佛带上了一丝凉意，可开学的热闹又恰好中和了它。一切显得刚刚好，就像我刚刚好遇到了这群新同学一样。

我的同桌是一位长相清秀的女生，她很努力，上课从不分神，刚刚好符合我心中“解语花”的形象。可跟她坐同桌时间久了，我也渐渐生出了一丝自卑的情绪，因为她的光芒似乎正在一点点遮掩住我的存在。

我感受到自己心态的变化，于是，我向老师提出了换位的请求。面对老师不解的目光，我也说不出个所以然。毕竟，她是真得很优秀。我只好

胡乱搪塞了一个理由，老师自然没有同意我的请求，但我的同桌似乎感受到了我的变化。面对她关心的眼神，我不由自主地说出了自己的心声。她什么也没有说，只是拉起了我的手看向窗外——云朵遮住了太阳，可太阳在云朵的背后迸发了美妙的光彩。

我明白了她的意思。从那天之后，我将她视为我的榜样，一点点地朝她看齐。随着我心态的变化，我的成绩也一点点地提升。

在最后一次考试中，我的成绩刚刚好和她的成绩一样，就像我们的相遇一样刚刚好。

看吧，就没有做什么做不到的事，我们所需要做的只是相信自己。我会记住那位可爱的同桌给我的启示，一直记住。

充满暖意与诗意的聚会

青岛第五十三中学小学部 三年级4班 赵羲岳 指导教师 李晓瑞

又逢佳节，我和爸爸妈妈一起去姥爷家聚会，享受阖家团圆的幸福。

姥爷姥姥准备了丰盛的晚餐，鸡鸭鱼肉样样俱全。亲人们欢聚一堂，举杯同庆。爸爸让我祝福语，我说：“祝姥姥姥爷身体健康，祝爸爸妈妈工作顺利。”姥爷对我说：“祝我的宝贝平安喜乐。”全家人的酒杯碰在一起，映照出开心的笑容。

吃完饭，我们开始陪姥姥打麻将。姥姥打麻将的时候特别开心，虽然她有时候会出错牌，但我们都会原谅她，让她重新出牌。每次打麻将，妈妈总要坐在姥姥的上手位，今天也一样，我察觉到妈妈在偷看姥姥的牌，终于，她知道姥姥的胡牌是什么，就故意放牌让姥姥赢。这时，姥姥会哈哈大笑，手舞足蹈。妈妈会忍住不笑，故作镇静。爸爸和姥爷则是会心一笑，开心认输，其乐融融的气氛

让这个美好的夜晚更有暖意。

晚上八时多了，月亮爬上了树梢，一家人穿戴整齐，外出散步。我们一边走一边望着明亮的“大玉盘”，我想到了一首古诗——李白的《古朗月行》，于是我随口背诵出来：“小时不识月，呼作白玉盘。又疑瑶台镜，飞在青云端。”爸爸妈妈纷纷为我点赞。姥爷说：“咱们每个人都来说一句带月亮的古诗，好吗？”于是，大家望着月亮，你一句我一句地吟诵了起来。“但愿人长久，千里共婵娟。”“举杯邀明月，对影成三人。”……引经据典诵读古诗词，让这个欢聚的夜晚更有诗意。

这次聚会真开心，这样的美好时刻让我感受到了幸福快乐。中华民族敬老孝亲、重视亲情的优良传统仿佛在此刻化为天上的月亮，照耀古今，深入人心。



参观秦始皇兵马俑

青岛超银中学 七年级5班 刘芳菲

今年假期，我有幸来到了千年古都西安，参观了气势恢宏的秦始皇兵马俑。

秦始皇帝陵博物馆位于陕西省西安市临潼区，是在秦兵马俑陪葬坑遗址上建立的博物馆，也是中国最大的古代军事博物馆。

一号坑里有列队整齐的士兵，俯看整个军阵，有十余列军队，每列军队中有列队整齐的士兵、战马、战车。经过岁月洗礼，木制战车已经腐烂，只有战车轮子在泥土上留下的痕迹。整个军阵的前三排是穿着战袍的士兵，他们是冲锋陷阵的先锋部队，左右两边的士兵面朝外站着，将整个军阵围在中间，时刻观察敌情。在军队中，有的士兵手臂垂在体侧伸着掌，有的半握拳，有的抬起右手，像是握着兵器，有的两只手抬起，不知是不是驾着马车。士兵们长相不同，发型不一，动作各异，表情惟妙惟肖。

来到二号坑，我可以近距离地观察立射俑、跪射俑、将军俑等。他们身材高大，和真人一般大小。立射俑膝盖微曲，侧身向前，右手抬到胸前，胳膊肘拉开，像是做好了射箭的准备。跪射俑单膝跪地，目视前方，与立射俑轮番射击，他腰间的红色束带，颜色清晰可见，这种颜料历经千年，仍如此清晰，真是让我感到惊讶。将军俑脚穿方头翘尖履，身披铠甲，铠甲周边有精美的花纹，肩上、胸前有许多花结，双手交握在腹前做挂剑状，可真是个威风八面的大将军。

我来到三号坑，大部分兵马俑还没有出土，可以看到一道道沟壑，考古人员还在继续进行着保护挖掘工作。

秦始皇兵马俑千人千面，个个神采奕奕、威风凛凛，神情刻划细微，不愧为我国古代雕塑艺术的珍品，是世界文化遗产的瑰宝。

纺织谷游记

青岛实验高中附属初中 八年级 沈桐

不久前，我和同学们来到纺织谷，进行了参观实践活动。纺织谷位于青岛国棉五厂旧址上，现在已经成为艺术创业基地，既有年代感，又具有现代工业气息。老师领着我们近距离观看了老式蒸汽火车头，通过讲解，我们了解了火车轮的连动原理，以及铁轨的构造和作用，感慨这真是个大古董。

接着，我们进入了纺织博物馆，它以追求“回归原生态”为出发点，依托上世纪三十年代的纺织建筑群建设，以历史和科技为核心，里面保留了很多早年纺纱用的机器，都是德国和日本生产的，镌刻了青岛百年纺织发展的印记，各种样式、功能和简介，看得我眼花缭乱。

老师还让我们分组去拜访馆里的工作人员，这不仅促进同学之间的友谊，而且还加强了我们的团队合作能力。我们从工作人员的口中知道了青岛纺织工业发端于1902年，成长于乱世，积淀于新中国成立初期，成熟于改革开放，历经百年风雨，铺就了城市发展之路。

我们还从博物馆的油画和简介上知道了该馆依托始建于1934年的锯齿型厂房建设而成，分为室内百年历史文化馆和室外动线遗址景观两部分，展示了青岛百年纺织工业历史文明。

时间飞速而过，活动也接近尾声。这次活动内容充实，让我们了解了青岛纺织业发展史，真是获益匪浅。



观海新闻客户端

本版主持人 张琰

